

ÚLTIMO ALFILERAZO

El apreciable colega El Correo, y así lo manifiesta ayer en un artículo que titula «Sin precedentes», se ha lamentado mucho de que nuestro querido amigo D. Luis Felipe García Marchante no haya presentado la dimisión y resignado el mando en algún diputado provincial silvelista, el mismo día y en el mismo punto y hora en que el Gobierno conservador prestara el juramento de fidelidad ante S. M. la Reina.

Don Luis Felipe García Marchante, gobernador hasta el día que saldrá para la Corte, no cesará de trabajar en su despacho, y con la asiduidad de un funcionario público tan digno y tan inteligente como él, y este hábito que el nuevo cambio de Gobierno no ha interrumpido, por haber sido suplicada su continuación en el Gobierno unos días más, ha contrariado de una manera terrible al periódico conservador de la calle del Triunfo, pues hubiera querido que cierto asunto de Monóvar, que él sin duda debía interesar mucho que lo resolviese el Juzgado de Instrucción de aquel pueblo, lo haya inhibido de su intervención nuestra primera autoridad civil, según lo había propuesto la Comisión permanente de la excelentísima Diputación provincial, estimando la resolución acordada con arreglo a Ley y de estricta justicia.

Práctica quebrantada llama El Correo a lo hecho por el Sr. García Marchante, esto es, a oficiar de gobernador siendo Gobierno el señor Silvela, como si la vida administrativa cesara en sus funciones por la circunstancia de cambiar la situación política del país, y en el interés que llega el relevo y la sustitución. El señor García Marchante, respondiendo a la confianza siempre honrosa y atendiendo a la suplica del nuevo ministro de la Gobernación, Sr. Dato, ha quedado al frente de la gobernación de la comarca, y no inactivo y con los brazos cruzados, como hubiera querido El Correo, sino despachando con el celo y con la actividad que amigos y adversarios le han reconocido, todos los asuntos de interés público y de necesidad urgente para los pueblos de su jurisdicción.

Pero a moro muerto gran lanzada; esto es lo que ha hecho El Correo con el Sr. García Marchante; censurar su última disposición gubernativa por haber contrariado ó sus propósitos políticos ó sus intereses particulares, ya que no define qué clase de asunto es el que ha sometido la Diputación al fallo del gobernador, que tanto

ha perturbado las relaciones puramente jurídicas y privadas de no sabemos qué ciudadanos de Monóvar.

Sea lo que fuere, y ya que á nosotros no nos mueve ningún interés en inquirirlo ni en averiguarlo, el Sr. García Marchante, al inhibir al Juzgado de Monóvar de la resolución de un asunto que correspondía á la intervención de otro tribunal, no lo ha hecho por favorecer, como lo afirma El Correo, ningún interés político ni por satisfacer ninguna aspiración particular ni egoísta, sino respondiendo al dictado de su conciencia, que en esta ocasión ha discernido de conformidad con los dignísimos diputados que constituyen la Permanente de la Asamblea administrativa que nos ocupa.

Cuando venga el nuevo gobernador, si como se afirma, ha de inspirarse en la rectitud y en la imparcialidad que informan su carácter moral y justiciero, de seguro que sobre el asunto que á tan mal traer lleva al periódico de la calle del Triunfo, hará, por ser de justicia, que recaiga el mismo fallo, y si esto ocurre, como es de presumir y así lo esperamos, resultará de gran evidencia el apasionamiento con que ha censurado, ya no esta providencia, sino todas las que ha dictado en el ejercicio de su mando el gobernador fusionista que tan gratos recuerdos dejaría en su paso por este gobierno y administración.

¡¡¡¡¡ TAN PRONTO !!!

Con el título «Proyecto laudable» escribe ayer El Correo:

«Que en Alicante se sienta como imperiosa la necesidad de establecer un Colegio de 1.º y 2.º enseñanza para niños, dirigido por una Orden ó Instituto Religioso, es una verdad tan clara y evidente que no necesita demostración.»

¡Vaya si es clara no tenemos para qué discutirla, venga el Instituto y la Orden religiosa que le dirija. Con qué fruición va á recibirla Alicante!

Continúa el preámbulo: «En tiempo alguno como en nuestros días ha revestido aquella apremios tan notorios. Multiplicar los Establecimientos de buena educación equivale á implantar los cimientos para la anhelada regeneración de nuestra desdichada patria.»

La encarnizada guerra que se ha declarado á la enseñanza cristiana, alarma, no sin fundamento, á todos los católicos.»

¡¡Declarado guerra á la enseñanza cristiana!! ¿Qué herejes han declarado esa guerra? Sólo recordamos á El Motín que ha venido siempre hecho un energúmeno, no contra el cristianismo, sino contra los que han tratado de exportarle vistiéndolo la piel de cordero, cuando en realidad muchos no han sido más que lobos,

que han devorado á pobres niños, como hace poco se hizo con uno en un colegio de jesuitas de Lión.

Pero continuemos, puesto que el tema, por lo hermoso, nos deleita y regocija.

Dice: «Por eso nada de extraño es que en todas partes se realicen gestiones para fundaciones de esta naturaleza.»

Algunas personas de nuestra ciudad, que han comprendido las ventajas de este pensamiento, se encuentran en este momento al habla con los Reverendos Hermanos Maristas de la enseñanza, establecidos ya en varias ciudades de España, con el objeto de crear aquí un Colegio por ellos dirigido que responda á las exigencias que ligeramente dejamos indicadas, y si logran vencerse, que si que se vencerán, pequeñas dificultades que al presente impiden su realización, es casi seguro que para el próximo curso académico quedará inaugurado el nuevo Colegio á que venimos haciendo referencia.»

Suscribamos El Correo por seis pesetas, y pongámonos también al habla de esos Reverendos Hermanos.

¡Qué cosas más hermosas se les ocurre á los regeneradores del país á los cuatro días de ser poder los señores Silvela y Polavieja! La enseñanza de la doctrina cristiana! Pero, preguntamos nosotros, ¿en las escuelas públicas y en el Instituto de segunda enseñanza, no se aprende esto? ¿y no paga el Ayuntamiento de Alicante miles de duros por instrucción primaria, y el Estado millones por el profesorado para educar cristianamente á nuestra juventud?

¿Es que los Reverendos Hermanos Maristas enseñan mejor la doctrina que en nuestras escuelas é Institutos?

Pues á suprimir en los Institutos las cátedras de Religión y Moral y el Ayuntamiento de Alicante á ahorrarse miles de duros dejando cesantes á todos los maestros, porque no cuidan de la educación religiosa de los niños como lo hacen los Reverendos Hermanos Maristas.

La solución se impone.

Sigue El Correo, ó como si dijéramos, nuestro Reverendo Hermano:

«Para que se juzgue de la importancia de estos Colegios, copiamos á continuación la carta que el Ilmo. Sr. Arzobispo de Burgos dirigió en 9 de Diciembre del pasado año 1898 al Muy Reverendo Hermano Pablo María, Superior Provincial de la Congregación de Hermanos Maristas de España.»

La autoridad de este juicio no puede ser más respetable.»

Buena, la carta y otras parecidas ya las leyó el Sr. Cinyas del Castillo cuando era poder en 1897, y juzgó la institución de los Maristas muy excelente para Filipinas, y si no, díganlo los resultados que han dado á la Metrópoli.

Ahora el epilogo:

«Ahora tan solo nos resta escitar el celo de todos los que de católicos se precien en Alicante, para que coadyuven en la medida de sus fuerzas á la pronta implantación de este Centro de enseñanza, seguro de que con ello realizarán un gran bien á la juventud de este pueblo.—M. G.»

Nuestras fuerzas católicas ya hemos dicho que no llegan más que á seis pesetas, pero si el M. G. de la firma resulta ser D. Manuel Gomis—que lo dudamos—entonces en su obsequio podremos hacer un pequeño sacrificio más, diez pesetas, y no creemos que el Reverendo Hermano Correo se muestre descontentadizo.

Vengan, pues, los Maristas y al ánimo, pues ya era hora de que aprendiésemos la doctrina cristiana, que debe ser en los tiempos que alcanzamos, y después de tantos años como la escribió el P. Ripalda, ciencia íntusa y apolaviejada, pura filipina.

LA LEYENDA DE LA REACCION

Es cosa de risa para algunos lo de la reacción. Bah—diten;—cuanto se habla del influjo teocrático de la actual política española; cuanto se afirma acerca del ultramontanismo en los gobernantes, es un maquiavelismo de los caídos, un espantajo que sólo puede engañar á los tontos ó á los inocentes. Con burlas se responde á los que se manifiestan temerosos por la libertad, y se califica de cursis á quienes por tal motivo se muestran inquietos; que ya va siendo signo indudable de elegancia, saludar á las convicciones con encogimientos de hombros y recibir á las ideas haciendo muecas de olimpico desdén.

Ninguna persona sensata puede creer que vayan á restaurarse intransigencias antiguas, reacciones violentas de aquellas que con la muerte querían impedir la victoria de la libertad. Ni cómo ha de resucitar el oprobio de lo pasado, si faltan hasta los caracteres duros y tenaces que sellaban con fuego la fe religiosa en las conciencias rebeldes.

Todo evoluciona, y el espíritu religioso ha sufrido también la inevitable metamorfosis. La austera y soberbia catedral se sustituye con la capilla vistosa y alegre. La amplia nave que infunde al creyente el triste respeto por la inmortalidad, está desierta. Se encuentra, en cambio, concurridísimo el reducido local de techo bajo, adornado con coquetona elegancia. La cruz sencilla y el santo barroco cedieron sus puestos á las imágenes dulzonas, pintarrajeadas con vivos colores...

No; la fe no infunde temor, no puede infundirle. Lo que inquieta es el dilettantismo religioso. La fe busca la soledad para comunicarse con Dios, se consagra á la plegaria, no se mezcla

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarlé y Rouen. Salidas quincenales. Transportes combinados por el interior de Francia. Trasbarcos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor FERDINAND A.

Saldrá de este puerto para Rouen el 14 del actual, admitiendo carga.

Para fletes ó informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FLO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



El vapor Luis Pinzón

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª San Fernando, 19.

VI

El sepulcro

Era una joven rubia, de ojos azules, blanca piel y elegantes y aristocráticas manos; era una mujer joven y bella, pero no era Paulina.

La herida estaba en el lado derecho; había pasado la bala entre dos costillas llegando á atravesar el corazón, de manera que la muerte debió ser instantánea.

Todo esto era un misterio tan extraño que comenzaba á perderme en un dédalo de conjeturas; no sabía dónde fijar mis sospechas, y no obstante una cosa había cierta, indudable en todo esto: aquella mujer no era Paulina, á quien su esposo declaraba muerta, y bajo cuyo nombre iba á enterrar una extranjera.

No puedo decir cuáles fueron los servicios que presté en aquella operación quirúrgica, ni sé tampoco lo que firmé en aquellas actas bajo el título de proceso verbal: afortunadamente el doctor de Dives, con aquella tendencia común de establecer la superioridad de un maes-

de ilusiones y que animándome un momento para que concibiese un vehemente deseo de volver á ver á la que iba á entrar en las regiones de la muerte, agotaba entonces mi valor y me hacia arrepentir de haberme expuesto á la angustiosa prueba, que temía no poder presenciar.

Maquinalmente seguía á la comitiva, é iban todos tan ocupados con sus proyectos de persecución, y con el logro que se prometían de sus coordinados esfuerzos que ninguno paró su atención en mí, y podía sin infortunadas observaciones dar rienda suelta á mis tristes y amargos pensamientos.

Llegamos al castillo: era la primera vez que veía este edificio y un sentimiento de repugnancia me hizo odioso su aspecto: más que fúnebre, original me pareció esta morada, y nada sin embargo se dijera hasta entonces de su nombre que pudiese hacerme sospechoso; sus habitantes, que residían allí por temporadas, eran jóvenes nobles de la capital, que venían á disfrutar en sus posesiones el inocente placer de la caza gozando de una justa reputación de bravura, nobleza y de buenas costumbres, y por último, nunca le habían escojido los malhechores para guarida, ni para testigo de sus maldades.

El conde había partido para Caen, á solicitar del Prefecto la licencia para transportar el cadáver á París, donde estaban las tumbas de su familia, profiriendo para alejarse, el momento en que la justicia llenara sus frías formalidades, tan dolorosa para una desesperación

cla en los asuntos del César, á quien da lo que es suyo. Oreadas las sociedades por el aire del progreso, desapareció la imposición como recurso para salvar á las almas. Pero la metamorfosis de la teocracia se ha verificado. Ya no amenaza; ahora se insinúa. No exige con voz bronca el imperio que tuvo; se contenta con adormecer las voluntades, con irles cortando poco á poco las alas para que no vuelen á su antojo por el espacio de la independencia.

Lo espiritual se ha empequeñecido al mismo tiempo que se engrandecían los influjos materiales.

No se riñen batallas para conquistar las plazas fuertes; se acude al soborno. Las luchas religiosas no existen, pero existen el tanto continuo, la pertinaz insistencia para ir poco á poco desmoronando la obra edificada después de los grandes movimientos revolucionarios de nuestro país.

No se teme á la reacción descarada que retia al liberalismo, porque esa quedaría vencida apenas iniciase el desafío. Se temen, sí, las majas artes de los que poco á poco y con sigilo, avanzan en el terreno que hace años perdieron. De la corriente impetuosa que avisa con su propio estruendo, nada hay que recelar. La temible es la mansa, que sin hacer ruido, ahoga.

No somos partidarios de radicalismos bullangueros, que muchas veces colaboran conscientes ó inconscientemente en la obra de los doctrinarios. Lejos de todos los fanáticos, blancos ó rojos, tenemos fe en la libertad; y ciertas inclinaciones nos parecen peligrosas y hay necesidad de abrirse contra ellas. Entre las leyes y los pueblos se interponen los gobernantes, como el cristal de la linterna entre la llama y el espacio que ilumina. El color del cristal importa mucho. Nosotros somos partidarios del cristal transparente.

Y afirmamos que no son tan leyendas las influencias de la reacción, como suponen algunos que fingen, porque les conviene ó porque se pasan de listos.

La leyendaria es la aspiración de los que quieren quitar vido nuevo de la odre vieja, para sustituirle con el más rancio que hallen á la mano. Tenemos la seguridad absoluta de que las instituciones tradicionales que representan el orden, sólo pueden vivir con lo nuevo, representado por la libertad.

El Globo.

ECOS POLITICOS

El Correo.

Continúan los periódicos fusionistas, y con ellos EL LIBERAL, de Alicante, comentando con regocijo la irrispetuosa cuchufleta lanzada en el Congreso por un diputado republicano.

Se refiere el colega á lo del Reverendo Padre Montaña?

Y negará el colega de que dicho Padre es hoy el hombre de la Montaña, cantado por el yankee de Miss Helyet?

Vamos, muéstrase una vez al menos el colega respetuoso con las oportunidades, que suelen, como el padre Montaña, ser el alma de una situación.

Ni se muere el padre ni cenamos; poco menos en la siguiente exclamación de El Correo al decir:

«Hemos recibido una atenta tarjeta del señor Gobernador civil, anunciando su salida para Madrid, pero no dice cuándo.

La tarjeta hace dos días que obra en nuestro poder, pero el Sr. Marchante, no se marcha...»

¿También quiere negar El Correo á nuestra población su virtud hospitalaria? ¿que pena le da que el Sr. Marchante esté ó no con nosotros?

Ya vendrá D. Hipólito, y tenga la seguridad de que cuando dimita, en contra de lo que hace hoy El Correo, sentiremos con toda el alma su ausencia.

¡Ay que gracioso! Dice un periódico silvelista local:

«La única reacción que los liberales temen, es la reacción saludable en que ha entrado el país desde el advenimiento de los conservadores, los cuales le han librado del enorme y funesto peso del Gobierno de la pasión.»

Para entrar en reacción nada más eficaz que las friegas, y eso hará el Sr. Silvela con el país, frotarle todo con cepillo metálico, hasta que le salte la piel.

Peró ya verá El Correo como el país quiere morir, antes que someterse á su tratamiento especial, que le considera un poco inhumano.

Y los primeros que empezarán á rebelarse son sus propios amigos, quienes se muestran ya escamados del sistema de curación por selección y frotamiento.

Dice un periódico republicano local:

«Todos son condes y marqueses. No gustan más que títulos nobiliarios para las embajadas, direcciones y gobiernos de provincias. Parece que el florentino de la daga ha querido decir en la primera hornada; ahí va eso, para que sepáis que toda la sangre azul está conmigo.»

Hay que distinguir..., hay que distinguir..., HAY QUE DISTINGUIR...

Quiere por fuerza el apreciable colega La Unión Democrática que nuestros queridos amigos, los señores D. Rafael Terol, diputado á Cortes, y D. Rafael Beltrán, senador del Reino, siguiendo la pauta del exdiputado por Alicante, Sr. Poveda (D. José) reunan en el Teatro circo á sus electores para manifestar sus últimas impresiones políticas, recogidas en la última legislatura.

Y lo hacen y á diario en sus casas á todos los buenos amigos que les visitan, para formar opinión y saber á qué atenerse el partido liberal, definiendo su decisiva y patriótica actitud.

¿A qué conduciría reunir á los electores del partido liberal en el circo, si todos, absolutamente todos, tienen la entrada franca en casa de nuestros amigos los señores Terol y Beltrán, donde con lenguaje sencillo, franco y amistoso, se enteran del curso y desarrollo de la política del partido?

DISGUSTOS MINISTERIALES

Aún no han empezado á ser efectivamente ministros los nuevos gobernantes, y ya asoma entre ellos la cizaña. Ya sabemos que la prensa ministerial se apresurará á decir que no son ciertas nuestras noticias, pero á pesar de las negativas que esperamos, es indudable que entre los ministros hay alguno muy disgustado.

Nos referimos al de Gracia y Justicia, señor Durán y Bas, el cual no se encuentra conforme con la preponderancia de ciertos elementos que arramblan con todo.

Es claro que estas disensiones se encuentran hasta ahora contenidas, pero no tardarán en quedar manifiestas. Ponemos al tiempo por testigo. ¡Pobre Ministerio! ¡Tan joven y ya con tantos alifafes!

Por supuesto, que lo peor del caso estriba en que los disgustos y diferencias se originan en la distribución de empleos, ó dicho sea con mayor franqueza, que los gobernantes andan molinos, porque no todos quedan bien servidos en el reparto de las prebendas.

De modo, que aquello de la regeneración y del supremo desinterés, va reduciéndose en la realidad á muy prosaicas proporciones. Y en cuanto se entere el país de que hay riña por los cargos, comprenderá que una cosa es predicar y otra dar trigo.

Cosa que, dicho sea sinceramente, no nos extraña, tratándose del fanático Ministerio.

CARTA DE MADRID

Madrid 9 de Marzo de 1899.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: En el hotel de París se ha reunido ayer tarde la comisión permanente de las Cámaras de Comercio, con objeto de seguir estudiando las cuestiones que ha de presentar á examen del Consejo de ministros.

A la reunión ha asistido el Sr. Casol, representante de Barcelona, que ha llegado ayer á Madrid.

El ministro de Marina ha recibido un telegrama comunicando que la escuadrilla de torpederos ha salido de la Martinica y solo quedan allí tres buques de pequeño calado.

Ha presentado el Sr. Canalejas la renuncia de la cesantía de exministro al Sr. Silvela.

Ayer tarde han conferenciado con el ministro de Hacienda el Sr. León y Castillo y los marqueses de Coñillas y de Aldama.

El corresponsal.

EL ALCALDE DE BARCELONA

Disgustos

Refiriéndose El Liberal al nombramiento de alcalde de Barcelona, asunto tratado ayer en Consejo, dice que dos tendencias se disputan el predominio de la elección: los conservadores que capitanea el Sr. Planas y Casals, de un lado, y los regionalistas que siguen al señor Ferrer y Vidal, de otro.

El presidente del Consejo quiere que sean atendidos sus amigos políticos.

El general Polavieja se obstina en que han de ser preferidos los suyos.

¿Quién manda en Barcelona? ¿Quiénes son allí los verdaderos conservadores, los de siempre, los de toda la vida, los que sirvieron á Cánovas y ahora sirven á Silvela, ó los que este verano nacieron á la vida pública para acabar con todos los políticos?

El presidente del Consejo apoyó á los suyos, á los de Planas y Casals, y manifestó que éste y nadie más que éste tenía derecho á designar alcalde. Lo contrario sería desorganizar el partido, entregarlo á la anarquía.

El general Polavieja sostuvo todo lo contrario. El alcalde no es, no será más que el que designe el Sr. Ferrer y Vidal. Por algo han subido al poder los regeneradores. Tendría

que ver que continuase mandado el Sr. Planas y Casals! ¡Para esto no habría yo venido al ministerio!

Y es fama que el principal argumento que el general Polavieja esgrimió contra el presidente del Consejo, fué decirle que la obra de selección en Barcelona, no se haría sino al grito de ¡Abajo Planas y Casals! ¡Es lo único que le faltaba al Sr. Silvela, haber fundado una disidencia y después un partido, para acabar con el caciquismo, y ser acusado, en pleno Consejo de ministros, de protector de caciques!

Ni el presidente del Consejo transige, ni el general cristiano tampoco. Y es que no pueden transigir ni avenirse á vivir en paz los dos partidos de Barcelona. Cualquiera que sea la solución, la guerra civil está declarada.

SECCION LITERARIA

UNA AVENTURA

Durante una de esas tardes de verano, como no se admiran más que en Venecia, vi los ojos más hermosos que han iluminado jamás un rostro de mujer.

Gozaba yo en mi góndola de una satisfacción indescriptible, y deseaba compartir mi felicidad con un corazón que hubiese sido el reflejo del mío.

De pronto, á la vuelta de una esquina vi asomada á una de las ventanas de un magnífico palacio, á la mujer cuya belleza no podré olvidar nunca.

Un tiesto de claveles blancos ocultaba una parte de su divino busto.

Aquella criatura hacía pensar en las heridas incurables y en los maledictos satánicos.

Una cabellera demasiado pesada para su frente de niña, cubría su cabeza como una diadema exhumada de una cripta imperial.

Murmuraba alguna oración triste y misteriosa?

Al oír la voz del gondolero, la desconocida adelantó la cabeza para verme pasar.

Sus ojos se asemejaban á los de la Magdalena sollozando al pie del Calvario, ó los de una princesa cautiva, encarcelada por sus enemigos.

Sin saber por qué, me puse á contemplarlos con tal insistencia y tal emoción, que se iluminaron de pronto con admirables y mágicos reflejos.

Y al pasar la góndola por debajo de su ventana, cogió aquella mujer uno de los claveles y con un gracioso ademán, lo arrojó sobre mis rodillas.

Al día siguiente, á la misma hora, desearo de ver de nuevo aquellos ojos con que había soñado toda la noche, y atraído por la esperanza de una aventura muy distinta de las muchas que hasta entonces habla tenido, me hice llevar hacia el palacio donde se me había aparecido aquella enigmática criatura.

Estaba también asomada á la ventana, y estoy seguro de que me esperaba con gran impaciencia.

Brillaron otra vez sus ojos, y como el día anterior, arrojó á la góndola un clavel, pero después de haber aspirado su perfume.

Transcurrió una semana. No tenía yo más ocupación que la de acudir al pie de aquella ventana, donde aquel ser ex-

profunda como la que debía dominarle al ver que violentamente y sin poder defenderla ni vengarla, le habían arrebatado de sus brazos á la esposa que eligiera su corazón de amante.

Uno de sus amigos nos recibió y condujo al aposento de la condesa; resonaban nuestros pasos con lúgubras ecos en aquellos silenciosos salones, que parecían deshabitados, desde largo tiempo por la humedad y el polvo que se notaba en la tapiicería, y extrañe con sorpresa no encontrar criados, ni oír aquel bullicio que en tales acontecimientos se nota siempre entre la servidumbre de los grandes señores.

Nadie allí anunciaba que estuviese alojada una rica é ilustre familia.

Apenas podía sostenerme, se doblaban mis piernas, latía con violencia mi corazón; debí estar pálido, como la víctima infeliz que nos aguardaba.

Entramos en la cámara mortuoria; todavía estaba perfumada de un olor de vida y alegría; eché en torno de mí una mirada de espanto y temor, y descubrí en un lecho una forma humana que se delineaba bajo el lienzo extendido sobre ella; todo mi valor se desvaneció entonces, y tuve que apoyarme en el dintel de una puerta.

El médico adelantó hacia el lecho, con esa esa calma é insensibilidad que da la opetumbre, levantó el paño que ocultaba el cadáver, y descubrió la cabeza; oí soñar todavía, ó estar bajo el imperio de alguna fascinación.

Aquel cadáver extendido en el lecho, no era el de la condesa de Beuzeval; aquella mujer asesinada, cuya muerte veníamos á certificar, no era Paulina....

IV

el que sigue

Y una joven, de ojos azules, de boca roja y de labios carnosos, se inclinó sobre el cadáver, y le besó en la frente.

«¿Quién eres tú?», preguntó el médico, «¿qué tienes que hacer aquí?»

«Soy la criada de la condesa», respondió la joven, «y he venido á decirte que el cadáver que ves allí no es el de la condesa.»

«¿Qué dices?», preguntó el médico, «¿cómo es posible?»

«Es muy sencillo», respondió la joven, «la condesa murió en su cama, y yo la llevé aquí para que la enterrasen.»

«¿Y por qué no la llevaste al cementerio?» preguntó el médico.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Benito.

Santo de mañana.—San Salomón.

Correos.—De 8:30 de la mañana á 2:45 de la tarde.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, des de la tarde y oche de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8:30 de la mañana á 2:45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8:30 á 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche.

Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:35 mañana; regreso, 10:35 mañana.—Correo, salida, 3:35 tarde; regreso, 7:50 noche.

Coches Correos

De Alcoy, salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafrañuela, salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

raordinario se sonreía amorosamente, ni vivía más que para aquel instante supremo.

Sin embargo, no trataba de violar aquel misterio, ni pagaba a nadie para que averiguase quién era aquella mujer.

Como era natural, guardaba yo cuidadosamente las flores que seguía echándome y que besaba antes de arrojarlas.

Y el día en que se agotaron los claveles del tiesto, se llevó las manos al corazón como para cogerlo y dármele, como me había dado todas sus flores.

Y perdí la cabeza y creí que aquello era una ofrenda de amor, un llamamiento á mi persona.

Di orden al gondolero de que se acercara á la puerta del palacio, que estaba abierta, y me interué en un corredor húmedo y sombrío. Subí precipitadamente una escalera, recorrí varias salas y al fin me hallé ante la puerta del cuarto donde suponía que debía estar mi desconocida, mirándose tal vez al espejo para arreglar su tocado. Creí que me esperaba para arrojarse en mis brazos loca de amor.

En aquel momento oí un ruido extraño é incomprensible, algo así como los golpes dados en el suelo por un maestro de baile que enseñara un paso difícil á unas bailarinas torpes que no comprendiesen las indicaciones del profesor. Y cuando hice girar el picaporte, noté que interceptaba la puerta un obstáculo, que la defendía un cuerpo ahelante, apuntándola con todas sus fuerzas, acrecentadas por el espanto.

Era yo el conquistador victorioso que no razona ya, y á quien nada puede detener.

Abri al fin la puerta con el empuje de mis hombros y entré en la habitación.

Un grito agudo, un terrible lamento de agonía disipó el silencio que reinaba y me llenó de estupor.

Ví á mis pies una masa informe, un pobre pingajo que yacía inerte sobre las rojas baldosas del aposento.

Era la desconocida de los claveles blancos, en quien descubrí desde luego la causa del dolor inmenso que sin duda le afligía.

Tenia un busto de diosa que el destino se había complacido en colocar sobre unas piernas torcidas, cortas y desiguales, de enana, inválida y ridícula, que se ocultaba á las miradas de todo el mundo.

La infeliz había perdido el sentido atarrazada ante la idea de que iba á ser vista toda entera por el único hombre que la había mirado con ternura, que había correspondido á su sonrisa y que había embellecido con la apariencia del amor el monótono suplicio de su vida.

Me arrodillé, con los ojos inundados de lágrimas, llevé á la paciente al lecho de cortas dimensiones que le estaba destinado, besé uno tras otro sus cerrados ojos y eché á correr precipitadamente...

René Maizeroy

NOTICIAS

En virtud de providencia dictada el 18 del pasado por el señor juez de primera instancia interino del distrito del Hospicio de la corte, en autos de secuestro que sigue el Banco Hipotecario de España con D.ª Pilar Cirer é Izquierdo, se saca por segunda vez á la venta en pública subasta con la rebaja del 25 por 100 del tipo de 64,000 pesetas, ó sea en la cantidad de 48,000 pesetas, una casa situada en la calle de Bailén, de esta ciudad, señalada con el número 31 de policía.

El remate tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado el día 4 de Abril próximo á las dos de la tarde.

Por el Juzgado de instrucción de este partido se llama á José Barber Oliver, (a) Aligó, vecino de Vall de Laguart, para que comparezca á responder de los cargos que le resultan en la causa que se instruye por contrabando de tabaco.

Esta noche se celebrará en el teatro Principal una gran función, poniéndose en escena el magnífico drama en un acto del eminente escritor D. Eugenio Sellés, «Los Domadores», el juguete cómico «Juez y parte», el estreno del drama en un acto y en prosa, estrenado en el Gran Teatro Nacional de Marsella y representado por espacio de 50 noches consecutivas con ruidoso éxito, debido á la pluma de un distinguido literato residente en esta capital. Esta

obra ha sido traducida al español por su autor, y se titula «Calvario», y por último, se pondrá en escena la bonita comedia en un acto «Los Corridos».

Continúa asistiendo gran concurrencia al pabellón de visiones artísticas, situado en la plaza del Teatro, á consecuencia del cambio de cuadros, poniéndose en escena «Mefistófeles y Margarita» y «Las Romanas.» También se variaron los cuadros del cinematógrafo.

Continúan exhibiéndose también los preciosos cuadros de la pasión y muerte de Jesús, y muy en breve se exhibirá el cuadro de visiones artísticas que viene precedido de gran aplauso, «La conversión de una hermosa señorita en esqueleto.»

La empresa, á pesar del sacrificio que se impone por dar variedad al espectáculo, ha rebajado los precios de la entrada, á 15 céntimos la general y 30 la de preferencia.

En Fortuna ha ocurrido un hecho que ha llamado la atención de aquellos vecinos por espacio de muchos días.

A primeros del mes de Febrero fué reclamado por el juez de Cieza el vecino de Fortuna Juan Palazón Pérez, y éste por no comparecer ante el juzgado se ausentó el día 14 del pueblo sin que nadie supiese su paradero.

Siguiendo la guardia civil sus pesquisas para capturarle, ha dado con el fugitivo en una cueva existente en el «Cortad» de las Peñas, de aquel término, donde se le ha encontrado en tal estado de desfallecimiento que hubo necesidad de conducirlo á hombros por una pareja de la bonemerita hasta una casa no muy distante, donde se le reanimó con alimentos.

En los veinte días que ha permanecido en el subterráneo, el Palazón no había comido más que algunas yerbas de las inmediaciones de su triste escondrijo.

Dice El Diario de Murcia:

«La corrida nocturna»

Ayer tarde se recibió un telegrama de nuestro amigo D. Enrique Villar, que se halla en Madrid, anunciando haber sido contratados para la corrida de toros que se celebrará en el Circo una de las noches de Pascua de Resurrección, Rafael Bejarano (Torero), Eusebio Escobar (El Boto) y Miguel Baez (Litri).

Tanto el Torero como el Litri, y creemos que también el Boto (aunque de este último no estamos seguros) no han toreado todavía en esta ciudad, si bien han cosechado aplausos en plazas cercanas como Cartagena, en importantes corridas.

Esto ya constituye una novedad más sobre la gran novedad de verificar la corrida de noche y fuera de la plaza de toros.

El primer surtido que hay en Alicante en sedas, armures, lanas y mantillas negras, todos géneros propios para semana santa, está en el acreditado y popular establecimiento EL SILLLO, de los señores Navarro Hermanos, pues esta es la casa que además del mucho surtido que presenta es la que vende más barato.

En sombrillas tiene un inmenso surtido con precios muy convenientes por lo baratos, y con solo pasar por los escaparates de dicha casa se convence cualquiera de cuanta decimos.

En pañuelos de Manila bordados y lisos es la primera casa, lo que recordamos para que no se olvide.

Para precaverse de resfriados, bronquitis é influenza, tan frecuentes en esta estación, nada vale como una cucharada de Jarabe Venicardo de Vial que se toma, por la mañana, al levantarse, en una taza de leche caliente.

Por el eterno descanso y santa gloria de la señora  
Doña Teresa Urios Lacárcel,  
Viuda de Linares,  
desde el día 4 del actual á las seis y media de la tarde y durante nueve días, se rezará el Rosario en la Iglesia de San Francisco, por lo que los afligidos hijos de la finada ruegan á sus amigos se sirvan asistir á dicho acto á cambio de una eterna gratitud.  
Alicante 4 Marzo 1899.

CAMBIOS  
facilitados por la casa Alejandro Vila

Paris chéque. . . . .	27'60
Londres chéque. . . . .	32'23
4 por 100 Interior. . . . .	61'85
Id. Exterior. . . . .	71'35
Amortizable. . . . .	72'50
Cubas 1886. . . . .	64'45
Id. 1890. . . . .	55'50
Banco de España. . . . .	407'50
Tabacos. . . . .	261'00
Obligaciones Tesoro. . . . .	101'75
Idem Aduanas. . . . .	92'40

CANTOS

FOTÓGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE  
Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden á precios sumamente económicos, á los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez-Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor núm. 1, del año 1895 al 1896. Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD Y ECONOMÍA

ANTIGUA FUNERARIA

J. ASENSI

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio á igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta alta capital.

Los que utilicen los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46

No equivocarse: Labradores 25

LA CERAMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos, huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones. Hornos continuos de los mejores sistemas. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 161.  
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado Hotel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujo y confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen á la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés é italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia

Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 libro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id Superior 5 id. id.

Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rancio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo á precios económicos.

Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este depósito.

Se sirve á domicilio.—Teléfono número 17.

De interés

para los estudiantes

Academia

dirigida por

Don Francisco Guardiola y Ortiz  
Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo á los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Repaso de las asignaturas del bachillerato. Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos. Calle de la Infanta, núm. 35, 2.ª izquierda.

Teléfono núm. 53.

ALICANTE

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Alicante, Oran, Cette y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y Cette todos los lunes de cada semana á las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve por la compañía dramática que dirige D. Wenceslao Bueno.—Los domadores.—Juez y parte.—Calvario (estreno).—Los corridos.

Entrada general 50 céntimos. TEATRO-CIRCO.—Compañía Cerebada.—Función por secciones para esta noche.—La revoltosa.—Gigantes y cabezudos (estreno).—La chavala.

Entrada para la primera sección, 15 cént.—Para la segunda (doble), 30 ídem.

PABELLÓN DE VISIONES ARTÍSTICAS.—Todas las noches estará abierto al público el pabellón situado en la plaza del Teatro donde se exhiben las visiones artísticas y el cinematógrafo Lumière.

Entrada general, 15 céntimos.

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.— Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO

# ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

## Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

Siempre han sido beneficiosos los resultados que ha obtenido, certifica el doctor D. Juan Durán, de Jerez, con el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol en los diferentes casos de bronquitis, debilidad general y raquitismo en que los ha recomendado.  
Se vende en todas las farmacias y droguerías.

### GONZALEZ HERMANOS

**CASA MAYLIN**  
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

### E. BOTI CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería  
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

#### ESTÓMAGO

dispepsias, gastralgias, dolores, flatos, disenterías, malas digestiones, inapetencia, vómitos, extrínsecos, vientos, catarros, diarreas, bilis, debilidad, ardores, etcétera. Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con los Digestivos Herrera. 4 pesetas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranzas ó sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor, 23 y 25 y Droguería Romero y C.º, Princesa 5.

#### ¡NO MAS FEAS

labios rojos, desarrollado pecho, hombros para escote, jamas canas ni arrugas, buen cabello, etc., etc.—Venta á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias.—En Alicante en la de D. Manuel Pastor, Mayor 22.—Va por correo enviando 3 pesetas en sellos á La Avispa, Apartado n.º 8.—Madrid.

#### NI HERMOSAS CON DEFECTOS!

Siempre jóvenes y bellas.—Leed los consejos de HIGIENE de la BELLEZA de Tormac, y tendréis cutis blanco,

#### MALES

#### NERVIOSOS

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PÉRLAS KOCH, á 3 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALA, 23, 1.º. Consulta gratis y por carta en el Gabinete médico-americano. El mayor adelantado médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipcondría, histerismo, falta de memoria, etc.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.º, Princesa 5.

**GOTA**  
**LIGOR**  
del Dr.  
**LAVILLE**  
CLIN y COMAR - PARIS  
Depósito: 118, Bruch, Barcelona  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**SÁNDALO**  
**CLIN**  
Se toman de 9 á 12 Cápsulas diarias.  
Exíjase el  
**Verdadero**  
**Sándalo Clin**  
CLIN y COMAR - PARIS  
Depósito: 118, Bruch, Barcelona  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**REUMATISMO**

**DOLOR DE**  
**MUELAS**

se calma y cura  
por el uso de las  
**GOTAS JAPONESAS**  
de **Mathey-Caylus**  
CLIN y COMAR - PARIS  
Depósito: 118, Bruch, Barcelona  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**TOSES**  
se curan muy rápidamente  
hasta en los Niños por el  
uso del  
**JARABE**  
de **AUBERGIER**  
al Lactucario  
Aprobado por la Academia de  
Medicina de Paris.  
CLIN y COMAR - PARIS  
Depósito: 118, Bruch, Barcelona  
EN TODAS LAS FARMACIAS

#### CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.  
Exíjase en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

#### VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

**BUENA GANANCIA.** Personas de toda clase social pueden aumentar mucho sus ingresos encargándose de una Agencia ventajosa. Dirigir carta franqueada al Apartado Correos, 243, Madrid.

#### ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA de GRIMAULT y C.º

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: *Malas digestiones, Náuseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado.* Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.  
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

#### LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

por Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedirse acompañará su importe.

#### MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona. Aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

## LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

#### PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

#### RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

#### PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

#### MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

#### CARAMELOS PECTORALES DEL MEDICO SALAS

Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Dr. Comabella, calle del Carmen, 23, Farmacia.

Precio de la caja, 1'50 pesetas

En Alicante: Sr. J. Aznar, Sagasta, 26.

La Barcelonesa

## MORA HERMANOS

La Barcelonesa

Mayor, 39

San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos